

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3  
FUERA  
TRIMESTRE, 4'50  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:  
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LÍNEA  
los reclamos para la primera plana  
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Año XXX—Num. 10.067

Valencia Viernes 29 de Marzo de 1907

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## ADVERTENCIA

Con objeto de evitar á fin de las la natural aplomeración de trabajo en nuestras oficinas, cuantas personas se suscriban á LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA desde esta fecha recibirán gratuitamente nuestro periódico hasta el 31 del actual.

## Notas de información

Al salir ayer de Palacio dijo el Sr. Maura á los periodistas que le saludaron que esta semana no habría Consejo de ministros, y efectivamente, poco después se reunieron los ministros en la Presidencia y celebraban Consejo, que duró más de tres horas.

Claro es que no hubo nota oficial y los consejeros guardaron la acostumbrada reserva, pero es lógico suponer que se trató de la cuestión de Marruecos, leyendo el ministro de Estado los telegramas que había recibido de París y de Tánger.

Algo de esto dijo el ministro de la Gobernación cuando anoche recibió á los periodistas, si bien aseguró que no se había celebrado Consejo, si no más bien un intercambio de impresiones entre los ministros.

Se han examinado—añadió—los problemas del interior y exterior, ocupando en este lugar principal de Marruecos.

En los asuntos del interior se trató de la fecha del decreto de disolución y de convocatoria de Cortes, no recayendo acuerdo definitivo, pues se habló de publicarlo el sábado ó el domingo, pero esto es cosa exclusiva del Sr. Maura, para lo cual quedó autorizado.

Sin embargo se sabe que la convocatoria de Cortes se ha señalado para el día 12 ó el 15 de mayo.

Otro ministro habló también con los periodistas de la cuestión de Marruecos, diciendo que el actual conflicto únicamente atañe á Francia y al sultán, pero que tal vez los acontecimientos hagan tomar un nuevo giro, por el cual se interesen en ella otras naciones que, como Francia, son signatarias del protocolo de Algeciras.

Afirmó que España nada tiene que hacer por ahora de acuerdo con Francia, máxime cuando mantenemos cordiales relaciones con las kábilas fronterizas á Mehlía y Ceuta, y añadió que si por el desarrollo de los acontecimientos dichas kábilas se manifestasen en actitud hostil contra los europeos, nada habría tampoco que temer, pues las dos plazas referidas cuentan con suficiente guarnición y artillería para la defensa, pero que no hay que pensar en esto último, y desear vivir en buena armonía con los españoles.

curiosísimo de que el Sr. Montero Ríos repita incesantemente que es un soldado de fila, muy sumiso y disciplinado con el señor Moret, sin perjuicio de que aprovechándose de las ausencias de éste, labore para sí. A ello obedece la conferencia ya sabida, pues desea, según se dice, el señor Montero Ríos que de los 60 diputados adjudicados al partido liberal, sean 20 ó 15 adictos personalmente á su política.

No hay que decir que esto ha producido hondo disgusto entre los amigos del señor Moret, los cuales afirman que no es ni serio ni correcto que después del pacto por que se le dió la jefatura del partido—al hombre público ya citado, se hable de moneristas ni moretistas, solo debe de haber liberales.

También los canalejistas están muy disgustados, pues no se conforman con los seis diputados que se les asignan en el futuro Congreso, y dicen que su fracción es lo suficientemente importante para tener mayor representación en el Parlamento.

El Sr. Canalejas, por ahora, ha adoptado una actitud expectante, y continuará así hasta que se abran las Cortes. Después de ese momento comenzará la propaganda de las doctrinas democráticas. No está todavía acordada la forma en que aquella ha de hacerse, pero creese que será en forma de mítines.

De París comunican que el jefe del Gabinete francés, Mr. Clemenceau, marchará en breve á Córdoba, Sevilla y Cádiz, deteniéndose algunos días en Madrid, y que dos ó tres días después realizará la misma excursión el ministro de la Guerra, monsieur Picquart.

Se asegura que este viaje solo tiene carácter de una sencilla excursión de recreo, pero como dice muy bien la Agencia Mencheta, es muy significativo el hecho de que en las circunstancias actuales vengán á España ambos personajes.

## Crónica extranjera

### De Rumania

#### 100 muertos y muchos heridos

Paris 28.—Noticias de Bucarest dicen que más de 4.000 aldeanos marchan sobre la capital, después de cometer todo género de excesos á su paso. Han cortado las comunicaciones telegráficas y telefónicas, haciendo prisioneras á las autoridades civiles. Al aparecer los aldeanos frente á Bucarest, las tropas que guardaban las puertas les comunicaron la orden de retirarse inmediatamente, pues de lo contrario harían fuego.

Las tropas de la guarnición han sido reforzadas, habiéndose dispuesto que destacamentos importantes rondan alrededor de la ciudad. Han sido también reforzadas las guardias del palacio real. Un telegrama de Viena da cuenta de que 3.000 aldeanos se han entregado al pillaje en Galatz, habiendo tenido un sangriento encuentro con las tropas. Del choque resultaron cien muertos y numerosos heridos.

### De América

#### Trasatlántico perdido

Londres 28.—Cablegrafían de Nueva York que reina en dicha capital mucha inquietud por no tenerse noticia alguna del trasatlántico alemán *Wurtzbourg*. Dicho barco debía haber llegado hace cuatro días. Conduce, entre pasajeros y tripulantes, 1.400 personas. El *Wurtzbourg* hace normalmente la travesía de Bremen á Nueva York.

### De Marruecos

Signe mereciendo atención general la

cuestión marroquí y cuantas informaciones publica la prensa son muy leídas. Los despachos últimamente recibidos comunican las siguientes noticias:

En Marrakesh el agente consular alemán, que durante los últimos sucesos se hallaba en los alrededores de la ciudad, recibió el consejo del Marzouf de entrar inmediatamente en ella con la escolta.

En la Cámara de los Comunes, M. Grey, contestando á una interpelación sobre el incidente de Marrakesh, ha manifestado que, según las últimas noticias, el día 23 del actual todos los europeos hallábanse sanos y salvos, por lo cual no existe motivo alguno de alarma. Inglaterra, ha añadido, seguirá atentamente el curso de los acontecimientos y adoptará las medidas que las circunstancias exijan.

Dice la *Gaceta de Colonia* que se ha de reconocer á Francia, como á otro país cualquiera, el derecho de proteger eficazmente á sus nacionales, correspondiendo á Francia únicamente apreciar las medidas que cuenta tomar hasta obtener la más completa satisfacción de los agravios recibidos.

Añade dicho autorizado periódico que los conflictos que puedan surgir entre Francia y Marruecos en los terrenos fronterizos no tiene nada que ver la Conferencia de Algeciras, terminando con estas palabras:

«Esperamos que el gobierno marroquí comprenderá que sería injusto y enteramente vano resistir en esta ocasión á Francia, y no apresurarse á darle todas las satisfacciones que pida.»

### LA OCUPACIÓN DE UXDA

#### El avance

Sidi-Bel-Abbes 28.—Al amanecer se ha puesto en marcha la columna organizada en Tlemcen. Los caminos están convertidos en fangales á causa de las grandes lluvias de los últimos días. El camino hasta Lalla-Margnia es ámplo, pero desde allí hasta Uxda ofrece dificultades á la artillería por los enormes baches que tiene.

Forman la columna 3.000 infantes, una sección de zapadores, dos escuadrones de spahis y dos baterías de campaña con una sección de tren y un pequeño parque de municiones. Va también una ambulancia sanitaria y una sección de aprovisionamiento con hornos de campaña. De Lalla-Margnia salió ayer tarde una sección con material para acampar. Esperará en la línea fronteriza.

Independientemente de la columna salieron ayer 250 caballos en servicio de exploración. Forman dos escuadrones de spahis y una sección de tiradores argelinos, al mando de un kaid argelino. El general Uxante ha dado orden para que mañana pernecten en Lalla-Margnia, donde recibirán el completo de las municiones, y del material de campaña.

#### División de refuerzo

En previsión de posibles acontecimientos se concentran sobre la frontera 10.000 hombres, que formarán una división completa. Mañana llegará un regimiento de artillería y Tlemcen y una sección de telegrafía militar para montar el servicio Uxda-Lalla-Margnia.

Telegramas de Orán anuncian la llegada del corresponsal de *Le Matin*, Mr. Jean du Tallis, el cual va agregado al cuartel general, y ha pedido por telegrama á Tlemcen, desde Marsella, que le sea montado un servicio de correos á caballo entre Uxda y Lalla-Margnia. La división de refuerzo será completa y estará á la expectativa.

En ella formarán dos regimientos de la Legión Extranjera, dos de zuavos, dos de spahis y secciones de tiradores argelinos. Durante todo el día de ayer no cesaron los trenes de conducir material.

Llama la atención el que hayan llegado baterías de montaña, suponiendo algunos

que van en previsión de que los sucesos obliguen á Francia á llegar hasta Tazza.

### El plan de Lyantey

Las órdenes dadas á la columna son condicionales. Si los imperiales de Uxda no resisten, ocuparán la ciudad en el momento. Para ello será enviado un parlamentario. Si intentan resistir, acamparán las tropas en unas pequeñas colinas al Sudeste de la Alcazaba y dirigirán un ultimátum para que abandonen la plaza los no combatientes.

Si hay resistencia, procurará Francia derramar la menor sangre posible, bombardeando la Alcazaba antes de asaltar la plaza. Domina la creencia de que el pacha de Uxda no intentará resistir y que no será disparado un solo tiro.

### El pretendiente

Aún cuando se había dicho que el Roghi abandonaba Zelman, es inexacto. Noticias de Port-Say dicen que ayer continuaba en Zelman y que en su campo no se nota ninguna agitación. Las tropas del sultán en Saida no han hecho tampoco ningún movimiento y siguen en su Alcazaba.

### La toma de Uxda

Es casi seguro que Uxda sea tomada el Sábado de Gloria. Se ha variado el plan de marcha y el trayecto Lalla-Margnia-Uxda será hecho en una sola jornada, saliendo al amanecer. Desde la frontera avanzará la columna en orden de combate.

El servicio de exploración es completísimo y están montados ya los servicios de telefonía de campaña por la caballería. Mañana podrá comunicarse Lalla-Margnia con el gobernador general y con la frontera sin tránsito alguno.

### La Nota de Marruecos

Tánger 28.—El Maghzen ha redactado ya su Nota de protesta. Es muy enérgica y la entregará mañana Mohamed Torres. El cuerpo diplomático se ha reunido. Noticias de Arzila, Alkazar-Kebrir y Mogador dan cuenta de que reina efervescencia. El temporal amaina. En Anghera se nota inquietud grande. Los moros están en actitud expectante.

### Consejo de ministros

Paris 28.—Hoy se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros. El de Negocios extranjeros, Mr. Pichón, ha comunicado á sus compañeros que no ha formulado ninguna potencia objeción alguna á la ocupación de Uxda por las tropas francesas.

Mr. Pichón ha dado además lectura de la carta que, con instrucciones concretas suyas, ha dirigido el representante de Francia Mr. Regnault al ministro de Negocios extranjeros del Gobierno sherifiano. En esa carta se hace el resumen de los agravios que Francia lleva recibidos de Marruecos, y se enumeran las satisfacciones y reparaciones que cree indispensable exigir el Gobierno de la República francesa.

## Consummatum est

Consumada está ya la grande obra de la redención del género humano. Escondió el Divino Salvador desde el árbol de la Cruz los ojos de su alma por todas las Escrituras del Viejo Testamento, y por todo el trascurso de su vida, desde el instante purísimo de su Concepción hasta el de su último suspiro, y cotejando lo uno con lo otro, vivió con cuanta exactitud y perfección correspondía la realidad á la figura, la verdad á las sombras y símbolos, lo vaticinado á lo ya cumplido, su vida y pasión á lo que habían anunciado los profetas; y viendo que ni en un ápice, ni en un solo punto faltaba nada que llenar, exclamó diciendo: «Todo está acabado.» *Consummatum est.*

Si, pues ya medio muerto y casi exánime llegó el pacientísimo Jesús á la cumbre

del Gólgota, y allí, en vez de darle algún descanso y ofrecerle aquella bebida confortable, compuesta de vino y mirra, que se daba á los demás crucificados para que, quedando como atargados, apenas sintieran los dolores de la cruz; al Redentor, para acrecentar más su tormento, le ofrecen otra confeccionada con vino y hiel, y sin darle tregua para respirar, los verdugos se arrojan sobre él. El cual lobos hambrientos, y desnudándole de su túnica, le por estar fuertemente pegada á las llagas arranca grandes pedazos de piel y de carne, renovándole sus pasados dolores, con aplausos de los escribas y fariseos, y con gran algazara del populacho vil, se le enclava con horror sobre aquel maldito madero, y desgarrándose sus manos y sus pies por los duros clavos, se eleva al divino Isaac sobre aquel cadalso entre los gritos, maldiciones y blasfemias de aquella inmensa plebe, no teniendo otra almohada que la punzadora corona de espinas que traspasa su cabeza, si la reclina sobre la Cruz.

Un mar de penas le rodea por todas partes. Doquiera fija la vista, allí encuentra motivos de amarguísimo dolor. Sus oídos tan sólo escuchan mofas y denuestos. «Baja, baja de la cruz—decían las turbas insolentes—y creéremos en tí.» «No te glorias de que Dios era tu padre? pues que venga ahora á librarte de nosotros.» «Tan ta caridad que tenías para todos los enfermos y afligidos y ninguna tienes para tí?» De este modo blasfemaban aquellas gentes, á pesar de que ninguna ley autoriza á aumentar la aflicción del atribulado, siendo sagrada la persona del reo ajusticiado, según la legislación romana, *Res sacra reus*; pero contra Jesús todo se consiente por los doctores de la misma ley, por inhumanitario que sea.

Mas el bondadosísimo Redentor, lejos de pedir justicia para aquellos infames, desplega sus labios para implorar clemencia en su favor, diciendo: «Padre, perdónales, que no saben lo que se hacen.»

Eficacísima oración ésta que produjo la conversión del Centurión, de sus soldados y de gran multitud de gentes, que, según San Lucas, volvieron á la ciudad hirviendo sus pechos en señal de arrepentimiento y dolor, diciendo: «Verdaderamente que éste era Hijo de Dios», como también la de Dimas, el buen ladrón, que proclamó la inocencia de Jesús ante aquella multitud frenética que le llenaba de baldones con su compañero Gestas, á quien acriminó su maldad, confesando la divinidad de Jesucristo, y pidiendo que se acordase de él cuando estuviera en su Paraíso.

Entonces fué cuando el Señor, que nunca se deja vencer en generosidad, le dijo lo que á ningún otro justo: «Hoy mismo estarás conmigo en el Paraíso», siendo el primero que entró en su gloria, sin pasar por el lóbrego Limbo, pues aunque fué á él, con la entrada triunfal de Jesucristo se convirtió aquél en Paraíso de gloria.

A consecuencia de haber derramado Jesús con tanta abundancia su sacratísimo sangre, queriéndole apenas alguna gota de ella en sus venas; la falta de este licor ha bía secado todos sus miembros, teniendo la lengua pegada al paladar, abrasando sus entrañas una fiebre consumidora; y este ardor que absorbía el humor de todos sus vasos le produjo una sed tan cruel y abrasadora que fué uno de sus mayores sufrimientos. Y por eso dijo: «Sed, sed tengo.» Y los perversos judíos, en vez de aplacarla con el agua, que no se niega ni á las bestias, mojan una esponja con vinagre, y con una caña se la aplican á sus labios para aumentar sus ardores. ¡Increible parece tanta inhumanidad!

Empero, la sed más ardiente que sentía Jesús en su alma era la de la conversión de todos los pecadores, como dice San Agus-

## FOLLETIN

### EL HIJO DE LA SEQUESTRADA

¿Podía procurarse más dulce satisfacción que dando la tranquilidad á quien no la poseía?

Así se durmió, llena su alma de esta teoría humanitaria, la cual renovó al día siguiente en despertando.

Hacia un calor sofocante. Para disfrutar de la brisa que, de vez en cuando, pasaba entre los árboles, Emilio y su esposa decidieron ir á tomar un helado en un café de los boulevares.

Allí fueron, y como uno y otro no tenían cosa mejor que hacer para matar el tiempo, Emilio, una vez sentado, sacó un diario de su bolsillo.

Lorenza miraba los transeúntes.

Apenas habían pasado diez minutos, cuando la señora oyó, cerca de ella, entre el murmullo de la gente, las siguientes palabras, en voz que no le fué desconocida:

—Dentro de un cuarto de hora estaré contigo.

—Entonces, te aguardo.

Lorenza volvió la cabeza y reconoció al sobrino del señor de Lestournac y á su amigo.

Hacia qué lado se dirigía el joven?

Dió un vistazo á las mesas de la terraza, escogió un lugar á propósito y se sentó.

Mientras tanto Luciano, herido de los rayos directos del sol, se levantó también del asiento y tomó otro junto á la puerta del café.

Así se encontró cerca de Emilio Ruggere y de su esposa, cuya presencia no había advertido.

Lorenza quiso llamar la atención del joven, y para eso dejó caer como por descuido el abanico, escapándosele una ligera exclamación.

Al ver Luciano el ruido, volvió la cabeza é hizo un movimiento para recoger el abanico.

—Dispense, caballero! ¡Gracias!—balbuceó Lorenza mirando á Luciano, que le de-

volvía el abanico.—Pero ¿me engaño? ¿el señor Boisselle?

Luciano también se mostró sorprendido.

—Perfectamente, señora; la señora y el señor Ruggere, ¿verdad?

—Sí, señor.

—¿Cómo está usted?—preguntó el esposo de Lorenza tendiéndole la mano.—no creíamos ayer que volviéndonos á ver tan presto. ¿Está usted solo?

—Aguarda á un amigo que debe encontrarme aquí: el sobrino del señor de Lestournac.

—Permitame ofrecerle el refresco que gusta.

Luciano aceptó cerveza.

La señora Ruggere estaba contentísima las circunstancias la favorecían.

La conversación versó al principio sobre muy varios é indiferentes asuntos.

Luego Lorenza preguntó:

—¿Nos encontramos en Peyrat?

—Lo creo, señora; pero no sé aún si podrá.

—Es usted mucho más perezoso en decidirse que nosotros; hemos aceptado ya.

—La frase no obtuvo ninguna contestación.

—La invitación fué hecha de tan buen modo que no es posible rehusarla—añadió Lorenza.

—El señor y la señora de Lestournac son en efecto muy amables—se contentó con decir Luciano.

—Creo que se puede obrar con ellos sin ninguna ceremonia—volvió á decir Lorenza.

Y Luciano se calló.

—¿Conoce usted la Auvernia, señor?

—Sí, señora; á lo menos una parte de la Auvernia.

—¡Ah! Eso es lo que le hace quedar á usted. Es porque no va á ver nada nuevo... mientras que nosotros nos hemos decidido con ardor de novicios.

—Un terreno montañoso siempre es interesante, señora; el panorama cambia á cada paso.

—¿Conoce usted Peyrat?

—No, señora.

—Entonces, déjese tentar... Yo no tengo voz ni voto, pero ya que la señora de Lestournac nos hace entrever la visita bajo un aspecto severo, venga; cuantos más seamos más reiremos y nos divertiremos.

Luciano no respondió.

—Querida mía, si el señor Boisselle no tiene otro compromiso, esperemos que acompañe á su amigo, pero no insistas más. Peyrat no es nuestro, y si el señor Boisselle se cansa y fastidia tendremos nosotros la culpa.

—Pero ¿se fastidian los jóvenes? Las excursiones, la caza, la pesca, aun en tiempo de vida; todo esto lo tienen á su disposición. No; el tedio y cansancio no se han hecho para inteligencias y corazones jóvenes.

La cortés sonrisa que hasta entonces había aprobado todas las palabras de la joven, desapareció al punto de los labios de Luciano.

—Su mirada tomó algo de profundo que no quedó desapercibido á Lorenza.

—Sin embargo dijo:

—¿No es esto, señor?

—Ciertamente, señora.

Ruggere y Luciano Boisselle se entretuvieron con algunas cuestiones de actualidad, siendo, al cabo de algún tiempo, interrumpidos por la joven.

—¿Sabes hacia qué lado es el castillo de los Lestournac?

Ruggere se sonrió.

—Creo que mi esposa está afectada de la monomanía de la idea fija—dijo él á Luciano.—Ignoro absolutamente sobre qué punto del mapa está Peyrat. Me parece no obstante que habremos de ir á Aurillac. De Aurillac bajaremos al valle de

Mandailles, de donde no debe estar muy lejos la morada veraniega de los Lestournac.

—¿Conoce á Aurillac, señor?

—Sí, señora.

—Y éste valde de que habla el señor Ruggere?

—No, señora. Dicen que es magnífico.

—Es extraño que su amigo no haya aceptado la invitación de su tío. Le quería á usted indudablemente como á compañero. ¿Tiene usted hermanos, señor?

Hasta entonces, Luciano había respondido de modo satisfactorio á las preguntas que se le habían hecho, mostrándose tal vez algo esquivo, pero de ningún modo molesto.

Ahora, en cambio, pareció ponarse de mal humor.

—¿Qué iba á decir?

—Cualquiera que fuese la respuesta, indicaría probablemente á otra pregunta que le cansaría más embarazo.

Era preciso evitarla.

Su turbación no había sido más que interior; ni un músculo de su rostro había hecho el menor movimiento que traicionase su emoción.

Tomó el partido de guardar silencio, é hizo como si la pregunta no hubiera sido dirigida á él.

Levantando el vaso, bebió algunos sorbos y luego se dirigió en conversación al señor Ruggere.

—Obró en esto con tanta naturalidad, que Lorenza creyó sinceramente que no le había oído.

Ella cambió una mirada de inteligencia con su marido.

Durante algunos minutos muy cortos, es cierto, se sintieron los tres con una especie de malestar indefinible.

Podía ser muy bien que con el ruido de los coches y el murmullo del boulevard no hubiera oído Luciano la pregunta; pero se

tin; sed de padecer más y más por nuestro amor, pues tres horas tan sólo de estar pendiente de la cruz le parecía muy poco...

Si, sed tiene el Señor de que los padres, amos, patronos y autoridades todas se interesen por el bien espiritual y temporal de sus hijos y sus subordinados...

Esta sed es la que devora a Jesús; y por eso, después de hacer su testamento, dan donos en pingüe herencia a su propia Madre por abogada...

Noticias locales

No nos podemos quejar del tiempo los valencianos. Estamos disfrutando de unos días espléndidos, y aunque dominan brisas frescas...

La respetable señora doña J. C. nos ha entregado hoy diez pesetas para que a la memoria de sus difuntos esposo e hija se distribuyan entre los pobres...

El señor Gobernador ha desmentido rotundamente la noticia de que se hace eco un periódico sobre incorporación electoral de Torrente a Valencia...

Muebles sin competencia precios y buen gusto todos estilos. F. Gómez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas billar.

En la prensa de Terner leemos que el lunes llegó a aquella capital un bonito automóvil de carreras...

Paquetería de San José, calle de Serranos, 3, principal. Véase el anuncio en la 4.ª plana.

Mañana a las 5, 6'15 y 7'30 tarde, y por la noche a las 9 y 10'30 se celebrarán en el teatro de la Princesa...

La Sociedad Circolo Moderno celebrará junta general extraordinaria, por primera y única convocatoria...

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde D. Pascual Garriguez, D. José Huguet y D. Juan Antonio Mompó.

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle de la Corona, 17.

Cortamos de nuestro colega El Mercantil. Suscrita por persona que nos merece crédito, hemos recibido una carta en la que nos denuncia el hecho de que ayer compró leche en una lechería...

Los médicos eminentes recetan pocas veces preparados farmacéuticos, pero el Jarabe Morant lo prescriben a todos los pacientes por ser eficazísimo en los accesos de tos y especialmente en las tos ferina.

El tren-correo mixto de Barcelona descendente descarriló esta madrugada al entrar en agujas en la estación de Torrelabanca.

La máquina y el tender quedaron fuera de la vía. De Castellón salió un tren de socorro. No hay que lamentar desgracias personales.

En la mejor casa de algodones para conservar máquinas, Las Barracas, Llop, 8 y 10, se ha recibido un grandioso surtido en puntillas de todas clases.

La Gaceta llegada hoy a Valencia publica un decreto nombrando profesor de Etimología de la Escuela Superior de Artes e Industrias de Valencia a D. Antonio Merino Conde.

También publica el nombramiento de representante en esta provincia de la Compañía arrendataria de la Gaceta, hecho a favor de D. Rafael Díez de Ribera.

La junta general de la Institución para la Enseñanza de la Mujer celebrará sesión ordinaria mañana, a las once de la misma.

Mañana se reanudarán las funciones en el teatro de Ruzafa. Por la tarde, a las seis en punto, se celebrará función vermouth...

Para la próxima semana se prepara el estreno de la humorada lírica en un acto y dos cuadros La Chipen, libro de los señores Monasterio y Llimendéu...

El abono abierto por la Empresa de la plaza de Toros para las siete novilladas se ha visto muy animado, pues la mayor parte de los abonados han acudido a retirarlo...

Cuando un medicamento se vende y acredita, es imitado siempre, y esto sucede en el Fosfo-Glicol-Kola Doménech...

Mañana, a las ocho y treinta, celebrará la Sociedad Odontológica Valenciana junta general ordinaria.

Hoy se ha recibido el nombramiento de oficial cuartito de la secretaría del Gobierno civil a favor de D. Eduardo Ochoa Martínez.

Se le ha concedido real licencia para contraer matrimonio con la señorita Ascensión Andrade López Yago, al capitán de la Guardia civil D. Adolfo Soneira Diego Madrazo.

Se anuncia a concurso una plaza de ingeniero geógrafo, oficial segundo de Administración, dotada con 3.000 pesetas...

Han sido declarados aptos para el ascenso los comandantes de Estado Mayor D. José García Cifre y D. José Miquel é Irizar.

El teniente coronel de Estado Mayor D. Antonio Tudela Tafalla ha sido declarado apto para el ascenso.

También ha sido declarado apto para el ascenso el capitán D. Emeterio Muga Díaz.

Han sido nombrados notarios: de Burriana, D. Pantaleón Lostal Millera; de Elche, D. Mariano Redondo Martín...

Después de leídas las lecciones Hae dicit Dominus... e Indie bus illis, los Sres. Iruirita, Redó y Chulvi, con la capilla de música, han cantado la historia de la Pasión...

Concluido el Passio, el señor Arzobispo ha elevado sus preces por la Iglesia, por el Papa, por los obispos y demás ministros del Señor...

Seguidamente se ha verificado el acto, verdaderamente imponente y sublime, de la Adoración de la Santa Cruz...

Procesionalmente, y en la forma prevenida, ha sido retirado luego del Monumento al Santísimo Sacramento...

Los divinos oficios propios de la mañana del día de hoy se han celebrado en la iglesia del Real Colegio de Corpus-Christi...

En este acto se han realizado las ceremonias del Encuentro que ayer dijimos y la busca del Cirineo.

Terminados los Pasos han comenzado los oficios en los templos parroquiales de dichos poblados, y los sayones y granaderos han rendido sus armas ante el Sagrario...

A la hora de cerrar la presente edición se está organizando la procesión del Santo Entierro.

Hay en todo el relato de la Pasión y Muerte del Redentor páginas donde lo sublime y lo trágico se aunan de manera maravillosa.

El epílogo de la Pasión es el entierro del Mártir, triste acto que se verificó cuando ya había caído la noche...

Los accesos de edemas nefríticos y hepáticos son notablemente modificados y desaparecen con tratamiento largo usando Cerevisina carbónica Artigues.

En los divinos oficios que celebrará mañana el señor Obispo de Loryma en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, conferirá el sagrado orden del presbiterado a don José García Munuera...

La Semana Santa

El día de hoy

El Viernes Santo ha sido siempre para toda la cristiandad el día grande por excelencia, porque él evoca los recuerdos del suceso más trascendental que registra la historia...

El día de hoy es grande, pero también lo es de luto, de profunda amargura, de dolor inmenso.

La Iglesia, al recordar las terribles escenas ocurridas en aquella fecha, viste de luto, que, como todas sus manifestaciones, es grandioso y solemne...

Los oficios de hoy

Así como el día de ayer lo consagró la Iglesia a conmemorar los hechos que los Evangelistas refieren acaecidos en la noche de la Cena...

Los divinos oficios de hoy que, como los de estos días, conservan su antigua y tierna sencillez y encierran admirables enseñanzas, que conmueven profundamente el corazón del creyente...

Terminada la oración el Prelado ha besado el ara de la mesa del altar, que estaba despojado de todo ornamento...

Después de leídas las lecciones Hae dicit Dominus... e Indie bus illis, los Sres. Iruirita, Redó y Chulvi, con la capilla de música, han cantado la historia de la Pasión...

Concluido el Passio, el señor Arzobispo ha elevado sus preces por la Iglesia, por el Papa, por los obispos y demás ministros del Señor...

Seguidamente se ha verificado el acto, verdaderamente imponente y sublime, de la Adoración de la Santa Cruz...

Procesionalmente, y en la forma prevenida, ha sido retirado luego del Monumento al Santísimo Sacramento...

Los divinos oficios propios de la mañana del día de hoy se han celebrado en la iglesia del Real Colegio de Corpus-Christi...

En este acto se han realizado las ceremonias del Encuentro que ayer dijimos y la busca del Cirineo.

Terminados los Pasos han comenzado los oficios en los templos parroquiales de dichos poblados, y los sayones y granaderos han rendido sus armas ante el Sagrario...

A la hora de cerrar la presente edición se está organizando la procesión del Santo Entierro.

Hay en todo el relato de la Pasión y Muerte del Redentor páginas donde lo sublime y lo trágico se aunan de manera maravillosa.

El epílogo de la Pasión es el entierro del Mártir, triste acto que se verificó cuando ya había caído la noche...

Los accesos de edemas nefríticos y hepáticos son notablemente modificados y desaparecen con tratamiento largo usando Cerevisina carbónica Artigues.

Hipotecas

Hacemos préstamos para compra de propiedades rústicas y liberación de cargas onerosas y para extender y mejorar los cultivos. Las fincas deben formar coto redondo...

El interés queda reducido a menos del 5 por 100 anual por la participación de que goza el socio de los beneficios de la empresa. Admitimos a cuenta del préstamo desde una peseta al mes...

El Hogar Español. Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario. Alcalá, 31, Madrid. Tasación de las propiedades. Pts. 7.000.000. Imposiciones suscritas. 2.870.000. Préstamos realizados. 6.400.000.

Las pastillas del Dr. SERRANO LA TOS. CURAN PIDANSE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS DE ESPAÑA.

PARALISIS-NEURALGIAS. Histeria-Nuerastenia-Inapetencia. RAYOS X. INSTITUTO CALATAYUD de Terapéutica Física. COLÓN, núm. 83 (frente a la fábrica de Tabacos).

MAISON J. LAFERRÈRE-PARIS. VESTIDOS-NOVEDADES GRAN HOTEL. Exposición del 1.º al 6 de abril.

te de la cruz el cuerpo de Jesús, lo envolvieron en finisimos lienzos, después de perfumarlo con mirra y aloe y lo pusieron en un sepulcro, que se había hecho abrir en una peña José de Arimatea.

Este lúgubre acto del Descendimiento y Entierro se practica todos los años en la parroquia de San Bartolomé en forma parecida a como la verifican los PP. Franciscanos en la Basílica del Santo Sepulcro en Jerusalén...

Luego ha subido al púlpito el doctor don Francisco Saiz, pronunciando una elocuente oración fúnebre.

A la hora de cerrar la presente edición se está organizando la procesión del Santo Entierro, que recorrerá el perímetro del templo.

La concurrencia es numerosísima y en el lugar destinado a los invitados hay congregadas distinguidas familias.

En el Salvador. La procesión del Santo Entierro en el Salvador ha revestido gran solemnidad. A las cuatro y media ha llegado el Capitán general Sr. Jiménez Castellanos...

Los alrededores del templo estaban custodiados por la Guardia civil y policía. Han empezado los oficios, y a la hora de cerrar esta edificación aún no ha salido el Entierro.

Los oficios del Sábado Santo. Han principiado esta tarde con el canto de los maitines, y están dedicados a conmemorar la Sepultura del Señor y Soledad de su Santísima Madre.

Las ceremonias y demás actos que la Iglesia practica en la mañana del Sábado Santo, son correspondientes a la noche siguiente, como son la bendición del fuego, el canto de la Angélica, las Profecías y la bendición de la pila bautismal.

Estos oficios empezarán en la Catedral a las siete y cuarto. Después del canto de Horas se bendecirá el fuego, y acto seguido se entonará la Angélica y Profecías...

A continuación se dirá la misa, y al entonarse el Gloria serán volteadas las campanas, serán descubiertos los altares y se tocará el órgano, y cesando con ello el duelo y tristeza con el alegre cántico del Alleluia.

En la Capilla de la Patrona. Después del toque de Gloria y por un privilegio especial, se dirá mañana en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados una misa rezada, descubriéndose antes la imagen de nuestra excelsa Patrona a los acordes de la marcha Real.

La modesta iniciativa que hace pocos años tuvo en la plaza de la Virgen un grupo de valencianos festeros se ha trocado ya, según dijimos, en una verdadera y típica fiesta, que creemos encarnará en las costumbres de nuestra tierra.

El Gloria in excelsis, coreado por las armónicas notas del órgano, los acordes de las músicas y los Alleluys, tendrán un complemento eterno con la fiesta de júbilo que aquellos iniciadores, organizados en sociedad legal y bajo el título de «Els Gloriosos», han preparado este año en la siguiente forma:

1.º Al toque de Gloria un grupo de dulzaineros y tamborileros ejecutará la marcha Real, al primer tiempo que se soltarán centenares de globos y Alleluys.

2.º Constituido el jurado, concederá inmediatamente los siguientes premios: Una manta del país, formando un estandarte alegórico, al primer carro de huerto que llegue a la plaza de la Virgen.

Un pañuelo de seda, bordado, para la bradora, al conductor del carro de labranza que resalte mejor adornado con flores, hortalizas y legumbres.

Un pañuelo de seda para la cabeza al conductor del carro adornado que le siga en mérito.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Sábado Santo.—San Juan Climaco, abad. CUARENTA HORAS.—Vacan por la trina memoria de la Muerte del Redentor. ADORACION NOCTURNA.—Ntra. Sra. de los Desamparados. CORTE DE MARIA.—Ntra. Sra. de la Escuela Pia, en su iglesia.

Sección de espectáculos

TEATRO DE LA PRINCESA.—Tarde a las 5, 6'15 y 7'30, y noche a las 9 y 10'30.—Portifolio matográfico.—Nacimiento, vida, pasión, muerte y resurrección de Jesucristo.—La novela de un golfo.—El día de cobro.

TEATRO RUZAFÁ.—Tarde, a las 6.—Los bárbaros del Norte.—Las argentinas.—Noche, a las 9.—Ruido de campanas.—Los bárbaros del Norte.—Las argentinas.—El guante amarillo.

CAFÉS puros, aroma concentrado con real privilegio, chocolates y té, medalla de oro en la exposición de París.—Derechos. 5 (trunta) a la tienda de las Ollas y Paz, 19. Salen de degustación, Paz, 19.

SE HA TRASLADADO A LA Calle de San Vicente, núm. 156. Surtido completo en drogas para industria Perfumaría. Precios limitados.

Mañana sábado Suceso artístico PORTFOLIO MATOGRAFO. Nacimiento, vida, pasión, muerte y resurrección de Jesucristo. Sorprendente cinta de 1.500 metros, (una hora de exhibición). Novela de un golfo. El día de cobro.

Espectáculo por secciones. Por la tarde a las 5, 6'15 y 7'30. Por la noche a las 9 y 10'30.

PRECIOS PARA UNA SECCIÓN. Palcos sin entrada, 1 peseta. Butaca con entrada, 0'30 y Entrada general, 0'15.

De PASCUAL ESTIVALIS, plaza PELONA, junto al Coré Paris de Galo Sopeña. Exquisito café, licores, aperitivos y cervezas, almuerzos y fichas, hasta la salida de teatros.

En este antiguo y acreditado Horno Catalán se elabora el rico panquemado a estilo de la Ribera.

Muchos desaprensivos no titubean anunciando el panquemado, diciendo que es de Alberca, que ó de otros pueblos de dicha comarca.

Este no es de Alberca ni de ninguna parte de la Ribera, pero sí uno de los mejores que se fabrican en Valencia.

No es afán de especulación lo que me decide a recomendar mis riquísimos panes: si quisiera convencerse de la verdad no compren sin probarlos en su casa.

Al mismo tiempo recomiendo los panes granos del estilo de Cataluña, y el rico pan de París que se elabora con mucho esmero en esta casa.

No confundirse: Horno Primitivo Catalán, calle de Ercilla, núms. 15 y 17.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Los catedráticos y los tribunales de oposición

En la Gaceta llegada hoy a Valencia publica un real decreto del ministerio de Instrucción pública, cuya parte dispositiva es como sigue: 1. La propuesta y nombramiento de individuos ó vocales para tribunales de oposición de cátedras y escuelas normales de oposición para cada tribunal en más de un profesor de un mismo centro de enseñanza. 2. Todo catedrático ó profesor que forme parte de un tribunal de oposición no será propuesto ni nombrado de nuevo para otro tribunal hasta después de dos años, contados desde el día en que haya dejado de funcionar como juez del mismo. 3. Se exceptúan de las disposiciones del artículo anterior los casos en que se tratare de alguna especialidad sea imposible darle cumplimiento, pero cuilquiera de que ningún catedrático ó profesor sea vocal en dos oposiciones consecutivas. 4. Ningún catedrático ó profesor podrá ser nombrado para dos tribunales de oposiciones que deban actuar simultáneamente. 5. En todas las propuestas que se formulen para tribunales de oposiciones se dará exacto cumplimiento á las disposiciones de la real orden de 27 de mayo de 1908, consignando siempre las motivaciones que justifiquen la preferencia en cada caso. 6. Las reglas precedentes comentarán á regir desde luego, aplicándose á las propuestas y nombramientos actualmente en curso, de todos los tribunales de oposiciones y á las de cuantos se hayan de formar en adelante. 7. Quedan derogadas todas las disposiciones dictadas con anterioridad en cuanto no sean compatibles con las del actual decreto.

DE SEVILLA

El ensayo de 'Miserere'. El Noticiero Sevillano de anteayer, dice en su edición de la noche lo siguiente: «Siguiendo tradición costumbre á la una del día de hoy se ha verificado en la Casa Lonja el ensayo del grandioso Miserere del maestro Estelva. Como en años anteriores, el amplio patio del edificio estaba ocupado casi en su totalidad por la distinguida y selecta concurrencia de admirar las delicadas bellezas de esta celebrada partitura, fiada en el recuerdo tan grato que de anteriores años nos dejara el notable tenor Sr. Viñas. En el ensayo de hoy no ha desmerecido en nada la justa fama de que goza este artista. Cantó con exquisito gusto su difícil parte, matizando con verdadera maestría los pasajes más difíciles. Se premió su trabajo con nutridos aplausos, que se convirtieron en espontánea ovación al terminar el Benigno, salmo que dijo de manera irreplicable, y coronó felizmente con la brillante frase 'Jehusaleem'. Este versículo se vió precisado á bisarlo. El bajo Sr. Vidal cumplió airoosamente su cometido. Lechaba este artista con el recuerdo del Sr. Rossato, y, no obstante, cantó con tal gusto su partecilla, que mereció el beneplácito del público. Se distinguió también el contrato cantando el escaudrosísimo Amplitus, y de manera muy notable el coro, que este año nos ha sorprendido por su justeza y afinación. A todos nuestros enhorabuena, y en particular al Sr. Ripollés, que ha acreditado una vez más la justa fama de competentsimo maestro de que disfruta. Mucho nos complace el triunfo alcanzado por el amigo Viñas y por nuestro paisano Sr. Vidal.»

Valencia Nova

Como teníamos anunciado, ante numerosa concurrencia habló el Dr. Barberá en esta Sociedad sobre la primera Asamblea Valenciana de Regionalistas, convocada para el próximo mes de junio. Esta Asamblea, según el Dr. Barberá dijo, tendrá como objeto principal la protesta colectiva contra el decreto que en 29 de junio de 1707 dió el rey Felipe V aboliendo los Fueros, privilegios, usos y costumbres de Valencia y Aragón. En elocuentes frases hizo historia desde la promulgación de los Fueros hasta nuestros días, haciendo resaltar en brillantes párrafos aquella época gloriosa en que Valencia tuvo los caracteres de verdadera nacionalidad; pues tenía su lengua oficial, sus leyes, sus Cortes que sancionaban esas mismas leyes y votaban sus impuestos. Después de casi seis centurias, y por muerte de Carlos II, un rey extranjero se impuso en España, Felipe V, pero tropas inglesas, unidas á ciudades españolas, partidarias del archiduque de Austria, sostuvieron la guerra de sucesión, y no obstante haber permanecido Valencia fiel á Felipe V, este rey suprimió nuestros Fueros por su despótico decreto. Terminó diciendo el Dr. Barberá que la consecuencia de esta Asamblea de protesta será reafirmar nuestros derechos á una organización autónoma á vivir nuestra vida jurídica y económica con nuestras antiguas leyes adaptadas á las modernas necesidades, único modo de que la región valenciana sea fuerte, expansiva y rica, lo cual constituye el ideal de Valencia Nova. El público que llenaba el salón de Conferencias aplaudió calorosamente al conferenciante.

Crónica religiosa

Cultos para mañana. En la Catedral Basílica y en las parroquias comenzarán, á las ocho de la mañana, los odios de bendición del fuego, agua y cirio Pascual, letanias mayores y solemne misa de Resurrección. En la Real Capilla, por privilegio especial de los Sumos Pontífices, á las diez de la mañana, misa rezada de gloria. Al anochecer, Rosario y solemne Salve. En el Pie de la Cruz, á las seis y media de la tarde, ejercicio sabatino con ofrecimiento de ramos y cánticos y Salve solemne.

Al anochecer se cantará en la Capilla de la Virgen la alegre antífona Regina caeli latente con la Alleluia por la música, y en la Catedral se cantará también con los grandes por su capilla, después de completas, ó sea á las tres y cuarto de la tarde.

En la solemnísimas función del cuarto centenario de San Francisco de Paula que se ha de celebrar el tercer día de Pascua en la parroquia de San Sebastián, predicará el panegirico de tan insignie taumaturgo, el señor magistral. Para dicha suntuosa festividad se han cofeado ya en tan hermosa iglesia cuatro órdenes de artísticas arañas de cristal, faltando colocar el riquísimo báculo de oro en el altar mayor, bajo el cual se colocará la preciosísima imagen del Santo. También en la parroquia de San Esteban prometen ser muy lucidas las fiestas de dicho centenario, que tendrán lugar el miércoles, jueves y viernes de la próxima semana, comenzando por el tríduo, cuyos sermones están á cargo del P. Rabaza, del P. Salvador de la Madre de Dios y del nuevo canónigo Dr. D. Luis Pérez, y teniendo lugar la función principal el viernes 5 de abril, en la que se cantará la gran misa de Gounod y predicará el Dr. D. Francisco Sáiz, estando el templo espléndidamente adornado é iluminado con innumerables arañas de cristal y con rico báculo de oro en el retablo mayor, donde se colocará la imagen de San Francisco de Paula.

Noticias generales

El rey ha designado á su ayudante señor Milans del Bosch para que vaya á Barcelona en unión del capitán general de Cataluña y le represente en los festejos que celebrará el regimiento de caballería de Numancia para conmemorar el segundo centenario de su creación. El kaiser, que como es sabido es coronel honorario de dicho cuerpo, enviará también, para que le represente, á un ayudante de su cuarto militar. Comunican de Bilbao que anoche, en el momento de salir la procesión, se originó un tremendo escándalo en la plaza Vieja. Unos chiquillos dispararon un petardo á tiempo que pasaba una vaca entre una muchedumbre inmensa. El animal se espantó, emprendiendo vertiginosa carrera. Entre los miles de fieles y curiosos que esperaban la salida de la procesión cundió la alarma, tomando tales proporciones que todos corrían desparavidos, registrándose gran número de desmayos entre las señoras, resultando algunos contusos. Cuando se supo el origen del suceso renació la calma y la procesión se verificó sin incidente alguno. Telegrafían de Sevilla que el sitio que ocupaba la reina Amelia, después de la procesión, estaba instalado en el altar mayor. La soberana vestía lujoso traje de seda negro y mantilla de blonda, que realzaban su hermoso rostro. Al llegar la Sagrada Forma la reina formó parte de la comitiva, llevando en la mano una vela encendida. A su derecha é izquierda, respectivamente, iban el gobernador civil y el alcalde, detrás el príncipe Fernando y su séquito. La reina Amelia se dirigió después á la iglesia del Salvador, donde la aglomeración de fieles era tan extraordinaria, que no le fué posible penetrar en el templo y oró desde la puerta. El público no cesó de vitorearla y aclamarla. Telegrafían de Ocaña que ha ocurrido un choque entre los obreros y los capataces de las obras del puente sobre el Tago, por negarse éstos á pagarles el jornal estipulado. De la colisión resultaron varios heridos, algunos de gravedad. Por telegramas recibidos de Barcelona, se sabe que ayer se celebraron las funciones religiosas propias del día, sin incidentes desagradables. El gobernador civil habia dispuesto un servicio especial de vigilancia en las 72 iglesias de la capital y en las 33 de los barrios agregados. No obstante la autorización del Ayuntamiento, solo circularon tranvías, y en no mucho número, por las afueras. Por disposición del Cardenal Sr. Casañas se suspendió la ceremonia del Lavatorio. En los muelles se suspendió todo trabajo de carga y descarga. Dicen de Granada haberse solucionado la huelga de carreteros que surgió por graves diferencias entre los obreros y los patronos. Con motivo del nuevo arreglo parroquial, la pequeña población de Talara ha sido convertida en capitalidad eclesiástica.

EL ANTIGUO Y ACREDITADO TALLER DE PERSIANAS

de Ramos, Lauria, 29, se ha trasladado á la calle de Filipinas, J. En este taller se fabrican las persianas más perfeccionadas y útiles que se conocen hasta la fecha. Nuevo sistema en las giratorias, las más cómodas y de mejor resultado para las casas modernas. Gran surtido en transparentes de fantasía para escaparates, galerías y miradores, todo á precios baratísimos. Se componen y pintan las persianas tiradas, á precios muy económicos. No confundir las señas. FILIPINAS, J.

ESTREÑIMIENTO. curado con la GASCARINE LEPRINCE. Acción regular. Precio perfecto. De venta en todas las farmacias. D. LEPRINCE. 62, Rue de la Paix, PARIS.

Imprenta de J. Guix

MIÑANA, 7 y 9. En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encarguen. Surtido material para la edición de toda clase de obras. PRECIOS ECONÓMICOS. J. GUIX.—MIÑANA, 7 y 9.

Pedro Domecq. JEREZ DE LA FRONTERA. CASA FUNDADA EN 1730. Vinos y Aguardientes estilo Cephalic. Representante en Valencia y su provincia D. Tomás J. Fernández Bousisnet, calle Pascual y Genís núm. 1, Valencia.

Silencio y recogimiento

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. La última nota de la vida artística la ha dado Sotomayor, exponiendo ante la contemplación y el buen gusto de sus amigos las obras acabadas y las no concluidas de su brillante pincel de colorista. Pero en Alvarez Sotomayor hay más. Siente el arte clásico, es pintor y dibujante peritísimo, compone con soberana maestría, hace paisajes, retratos, estudios. No descubrimos nada en un gran artista. Y no queda otra cosa de arte, á la vista de la capital del reino, que las obras de la moderna arquitectura decadente y las empalizadas y provisionales recintos que en el Retiro se levantan para instalar los objetos de la anunciada Exposición de artes é industrias. Será un hecho la erección de la casa de Correos. Si ha de ser como los dibujos premiados en la última Exposición, será mejor de lo que contemplamos como obras modernas, pero tampoco alcanzará líneas del arte sobresaliente. Se escavan los terrenos, se van á substar las parcelas sobrantes en lo que fueron jardines del Buen Retiro, se allana el piso de las calles adyacentes al solar de los Correos, se comenzará pronto á levantar el edificio y se romperá la unidad de la decoración blanca y verde, del arbolado y de las casas, que imaginaron ó Ventura Rodríguez ó Villanueva, que tanto estimaba Cánovas y que se conservó al variar la postura de las fuentes de la Cibele y Neptuno y al edificar el Banco, el palacio de Linares y la Bolsa. La casa de Correos será entre greco-romana y modernista. El adorno podrá entrar con más importancia que los líneas. Pero no sería cosa de censurar, sino de aplaudir, que la impresión de la fachada no desentonase de aquella decoración que acabo de recordar. Otra obra arquitectónica, no escasa de pretensiones, se levanta en la calle de Alcalá. Por lo que de ella se ve, quedará completa con otro edificio adyunto. El primero es una iglesia; el otro será una escuela, con casa de frailes agustinos. Y se levanta todo á espensas de cuantioso legado particular dejado para tal objeto por persona que fué muy conocida en los centros bursátiles y bancarios de Madrid. La iglesia está muy adelantada. Tiene ventanas ojivales, ábside redondo, columnas románicas, adornos barrocos, mármol pintado, sepulcro al exterior, torre muy alta de cuerpos desiguales, crestería, capiteles sobre los sillares; muchas cosas, muchas, muchas, de las cuales hablaremos oportunamente, porque si bien en las producciones artísticas y en las construcciones arquitectónicas más, se pueden adelantar opiniones y juicios sobre extremos parciales de la obra, no me permito esa libertad para usar de ella completamente, en el momento en que, concluida la iglesia, proceda dar alguna impresión sobre su alcance y su mérito. Y no queda más asunto de arte que poner en conocimiento del lector, ni por medio del juicio, ni encerrado en los límites estrictos de la noticia. Vamos á visitar las iglesias, vamos á oír los oficios divinos, y no encontraremos ciertamente ni en las decoraciones de los Monumentos, ni en la música, sagrada, ni en las imágenes de la Pasión, nada nuevo que aplaudir ni que admitir. El culto no gana aquí en esplendor, ni en gusto, ni en riqueza. Las procesiones de Sevilla, de Zaragoza, de Murcia, tienen alguna semejanza, de gusto ó de riqueza ó de solemnidad. En Madrid son pobres estas ceremonias luctuosas. Se parece la del Entierro de Madrid á la de Toledo, en que todo lo ha de poner el sermón y la creencia, porque todo es pobre en el culto. Ocorre al mismo tiempo en la capital de la monarquía y en la ciudad de Toledo que la procesión del Viernes Santo recorre las calles á la luz del día, que desde luego atenta y apaga la de la cera y los faroles del Santo Entierro; que no llama á la meditación como si fuese hora menos espléndida y menos bañada por el sol, pues la señalada es la de las cuatro ó la de las cinco de la tarde para que salgan de las iglesias los santos, los devotos y las cofradías. El culto debe ser como el sentimiento religioso lo requiere; en días y ocasiones austeras, espléndido en unas fiestas y en otras solemne, porque el culto es la expresión imprescindible de la religión, como el misterio forma su esencia y su alma. Ahora acabamos los comentarios y los anuncios. Hoy empieza á establecerse aquella relación que ha de existir entre la vida que es y la vida que será, pues ya existe entre la vida que es y la vida que fué. El silencio tiene sus voces, tiene sus sonidos, tiene su música, tiene su atracción. Los dos poetas primeros del mundo son el silencio y la distancia. Todo lo agrandan siempre, todo frecuentemente lo embellecen y nada impuro suele dominar en las comunicaciones de lo que en el hombre y en la naturaleza es inmaterial, porque en esa conjunción se despierta y amanece el eterno, lo esencial, lo divino. El silencio y el recogimiento son las dos alas de la salvación. Pensar ahora en nuestros muertos, pensar en nuestras desdichas, creer para conllevarlas y esperar para que se aminoren, es también dirigir alguna oración al Señor de todos. Si aquí se han de cumplir todas las sentencias, si en este planeta, en el que vivimos como hormigas sobre bien estrechas láminas de la superficie, se han de realizar todas las justicias como se cumplen y como se realizan, sería bien miserable este planeta. En otra vida, en otros lugares de premio y de castigo hay que esperar. Y amar á Dios y amar al prójimo, porque nos salve el sentimiento, sobre las obras y las pasiones equivocadas. CE ESE.

LOTERIA NACIONAL. En la sección de Ultima Hora publicaremos mañana todos los números de la Lotería Nacional que resulten premiados en billetes expedidos en las Administraciones de Valencia y su provincia.

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

Madrid 29, 15'15. La Adoración de la Cruz. Con la solemnidad y brillantez de años anteriores é quizá mayor aún, se ha celebrado hoy capilla pública en Palacio. A las diez y cuarto se ha organizado la comitiva en las galerías de Palacio. Abrieron marcha los celadores, y seguían los gentileshombres, maestrantes de las Ordenes militares, servidumbre de Palacio, escolta real. Después iban el rey de Capitán general con Tolsón y collar de Carlos III, rodeado de los infantes. Todos ellos vestían de uniforme; el infante D. Carlos, de general de brigada; don Fernando, de maestrante; D. Raniero, de húsar; D. Alfonso, de infantería, y don Felipe, de caballería. Las infantas doña María Teresa, doña Isabel y doña Euallia lucían elegantes prendidos con la clásica mantilla. Seguían las damas, grandes de España y servidumbre. Ha oficiado el Nuncio de Su Santidad, auxiliado por el señor obispo de Sión. La capilla de Palacio ha entonado los oficios á canto llano. Terminados éstos, el rey se ha dirigido al altar, adorando breves momentos la Cruz, besándola y depositando al pie la tradicional onza de oro. El señor Obispo de Sión se acercó con el teniente limosnero y dijo á S. M.: «Señor, ¿os dignará perdonar á estos reos condenados por la justicia humana?» El rey contestó: «Dios me perdone como yo los perdono.» Inmediatamente cambió las cintas negras que envolvían los expedientes por otras blancas. Después los infantes y la comitiva adoraron la Cruz, depositando media onza los primeros y cinco pesetas los segundos. Inmediatamente púsose la comitiva en marcha por el orden antes descrito. Las galerías hallábase rebosando de gente. El calor era asfixiante, habiendo sido víctimas algunas señoras de accidentes leves. La procesión se organizó, como antes dije, llevando en el sitio de honor á los señores Nuncio y Obispo de Sión, portadores de los clavos y madero de la Cruz de Cristo, y se dirigió al salón Gasparini. Allí los reyes, infantes y la comitiva han adorado dichas reliquias. Hé aquí los nombres de los reos perdonados por S. M.: Antonio Gil Royo, Gregorio Horno Gil y Fulgencio Horno Gil, de 39, 20 y 25 años, viudo, soltero y casado, respectivamente, de oficio carboneros, naturales de Calceiras, sentenciados por la Audiencia de Zaragoza á cinco penas de muerte por cinco asesinatos é incendio con alevisia, premeditación y nocturnidad, en la noche del 18 al 19 de enero último en las personas de Federico Pascual, su mujer é hijos de 10, de cuatro y de uno y medio. El crimen lo cometieron en el monte Cañaveral (Cetina), prendiendo fuego á los cadáveres. Pedro Núñez Varela y Manuel Losada Rodríguez, de 40 y 20 años, jornalero y sastre, naturales de Monet y Carmona, condenados por la Audiencia de Lugo por robo y homicidio el 25 de octubre de 1904 en la persona de Vicente López, cuyo cadáver colocaron boca abajo y rodearon de paja, prendiéndole fuego, obligando á la víctima á que manifestara dónde conservaba el dinero. Tomás Blanco Sánchez y José Antonio Galindo Algarín, de 36 y 24 años, soltero y viudo, jornaleros de Carmona y Paradas, condenados por la Audiencia de Sevilla por asesinato y robo cometido el 22 de enero de 1905 en la persona de Antonio Sevillano, á quien ahorcaron. Moret. El Sr. Moret, á su paso por Hendaya, ha sido interrogado por algunos corresponsales de periódicos de París. Refiriéndose al conflicto de Marruecos, expresó su seguridad de que el Gobierno español seguirá la línea de conducta del de Francia, y su creencia de que Francia obtendrá las debidas reparaciones. Los periódicos. Hoy sólo se publican El País y La Correspondencia de España. Madrid 29, 16'15. El Consejo de anoche. Sabemos que el principal acuerdo de los adoptados en el Consejo de ministros celebrado anoche en la Presidencia, fué el mantener en el conflicto de Marruecos los compromisos que contraímos en la Conferencia de Algeiras, pero sin meternos en aventuras. Examinése la actitud de las potencias en este asunto, especialmente la de Alemania que aparece algo dudosa, y se acordaron medidas diplomáticas y de otra índole. Estas se refieren á poner en condiciones de navegar algunos buques y congregar algunas fuerzas de infantería de Marina en los departamentos por si hay necesidad de reforzar algunas guarniciones en Africa. Las nuevas Cortes. A pesar de lo que se ha dicho, créese que las nuevas Cortes no se reunirá hasta el 13 de mayo. El reglamento del Congreso. El Sr. Maura ha desmentido que en la primera sesión piense proponer la reforma del reglamento del Congreso. Ciertamente que la considera necesaria y que se hará, pero de acuerdo con los jefes de las minorías.

El Sr. Maura. El jefe del Gobierno no ha salido hoy de su domicilio particular. De Gobernación. El Sr. La Cierva nos ha dicho que carece de noticias oficiales del viaje de Mr. Clemenceau á España y de la ocupación de Uxdá por las tropas francesas. Nos ha dicho también que el Prelado de Valencia Sr. Guisasaola viajó ayer los Segurarios sin ningún incidente. De Cartagena. Siguen los preparativos para recibir á los reyes Alfonso y Eduardo. Aunque se ignora si habrá festejos oficiales, el recidario se propone festejar á ambos soberanos. Ha fundeado el cañonero Temararío. Hoy es esperada la corbeta Numancia. Viernes Santo. Ha refrescado algo la temperatura. El día ha amanecido cubierto. Se ha celebrado la romería á la «Cara de Dios». Ha resultado menos animada que en años anteriores. Muchos pañuelos de Manila y mucho consumo de buñuelos. Algunos incidentes motivados por el alcohol. En las primeras horas los templos han estado concurridos. Ahora la muchedumbre invade las calles para presenciar la procesión del Santo Entierro. Interventor. Ha sido nombrado interventor de la delegación de Hacienda de Murcia D. Antonio Chápuil. Madrid 29, 17'15. Bolsin. El 4 por 100 interior fin de mes 83'90. Al próximo 83'57. París, 94'40. La tarde. Después de algunos cambios y oscilaciones, la tarde ha quedado hermosa. El tiempo es espléndido. Gran animación en la carrera que recorrerá la procesión del Santo Entierro que sale de la parroquia de San Ginés. Las calles son: Arenal, Puerta del Sol, Mayor, Armería, plaza de Oriente, á la calle del Arenal otra vez. Los reyes presenciarán el paso de la procesión desde los balcones de Palacio. Madrid 29, 18'15. La tarde. La procesión se ha verificado sin ningún incidente. Han figurado en ella asilados y los Pasos de costumbre. Un zaganete de Alabarderos ha dado la guardia de honor al Santo Sepulcro. Han presidido el gobernador militar, el civil y el alcalde. La concurrencia ha sido enorme. Los reyes han presenciado la procesión desde los balcones de Palacio.

Desde Barcelona

Barcelona 29, 17'10. Fallecimiento. Ha fallecido el general de brigada de la escala de reserva y distinguido escritor católico D. Francisco Salas Carballo.

EXTRANJERO

El príncipe de Orleans. Roma 29.—Ha salido de Nápoles el príncipe de Orleans. El viaje de Clemenceau. París 29.—El viaje de Mr. Clemenceau á España durará ocho días. Además de Sevilla visitará Granada, cuya capital tiene grandes deseos de conocer.

Sección amena

Un individuo dice al jefe de una estación. —Quisiera tomar el tren directo para llegar pronto. —El directo no pasa hasta dentro de tres horas. —¡Cuánto lo siento! ¡Y mi tío que está agonizando! —En ese caso... tome usted el tren de recreo. La señora, que está de morros con su esposo, dice á la criada: —Pregunte usted al señor que á qué hora quiere comer. Hace dos días que no le hablo. La criada: ¡oh señor! no se acuerda. —Pues á mí, señorita, me pasa lo mismo. Entre niños: —Mi abuelito es centenario. —Pues el mío es mucho más. —¿Qué es el tuyo? —Millonario. Un bohemio se pasea por el Prado con un pantalón que tiene un agujero en cada pierna. —¡Te estarás helando! —le dice un compañero. —No lo creas. No siento la menor molestia. El frío me entra por un agujero y me sale por otro. CHABADA. —Si este primera-tres-cuatro quieres gastarte el dinero, me convidas y nos vamos muy cerca del Sardinero. —Un dos bendito de Dios. —¿De dónde lo he de sacar? —Vamos, que por mil duritos no te dejabas ahorcar. —Ni por eso, ni por nada. —Mira, no seas roñoso; verás á mi amigo el todo, que ha puesto un hotel hermoso. Solución á la anterior: Escapatória.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta. Imp. José Guix, Miñana, 7 y 9.

ADRIA Compañía Real Húngara de Navegación Marítima Servicio rápido para Marsella directo

BOMBAS PARA RIEGOS Las hay completamente nuevas a punto de instalar, hasta de 2.000 litros por minuto.

SOCIEDAD FARMACEUTICA ESPAÑOLA Especialidades del Dr. FORMIGUERA Verdadera magnesia efervescente del Dr. Formiguera

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA Salidas fijas todos los domingos, a las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la Compañía Valenciana de Navegación.

Fosfotol Nuevo medicamento orgánico fosfatado, extraído de los Cercarios. Es una solución tónica dinámico y gran afrodisiaco.

TOOS Ya sea pulmonar, bronquial, laríngea, ferina, ronquera, o rización de garganta, desaparecen tomando el PECTORAL COSTAS

El rabioso dolor de muelas carladas Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo el AIBAF SERDNA

CONSULTE USTED LA DÉCIMA OCTAVA EDICIÓN DE LA Guía Comercial de Valencia Y SU PROVINCIA PARA 1907

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Caran el Estreñimiento Crónico.

Emplastos Porosos de Alcock Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

Línea de Cuba y México El día 17 de Abril saldrá de Bilbao, el 30 de Santander, y el 21 de la Coruña... Línea de New-York, Cuba y México El día 11 de Abril saldrá de Barcelona, el 18 de Málaga, y el 15 de Cádiz...

Subasta El día CUATRO del próximo Abril, a diez horas, en el despacho del notario de esta capital D. Vicente Sanchez Tello...

Aviso En la panadería de San José, calle de Serranos 8 principal, hay una partida de panes...

TOT UNICO ESPECIFICO VERDAD para la curación de las enteritis y disenterias del Estómago y del Aparato digestivo

Vapores de los Sres. Ibarra y C. Sociedad en Comandita de Sevilla con itinerario fijo SERVICIO ORIENTE Cabo Santa Pola

Compañía de vapores de Viñuesa de Sevilla El Castilla saldrá de este puerto el 15 de abril, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla...

La Parisiense CAJA DE PRESTAMOS San Vicente, 174 Hay para la venta de plazos vencidos, un buen surtido de relojes para pared y bolsillo...

Traspaso Por dejarse la industria, se traspasa un establecimiento, con material de imprenta y papelería, situado en la calle de Ruzafa, núm. 30...

Colocación La desea persona de avanzada edad y de honrados antecedentes, como guarda almacén, ordena a de oficina, comercio o casa análoga...

Piano En la caja de préstamos 'El Auxilio', calle de Ruzafa, 62. Hay a la venta una cordada cruzada, casi nuevo y se dará en condiciones ventajosas.

Profesora de solfeo y piano. Enseñanza sistema conservatorio. Precios económicos. Dará razón: Pizarro, 21, depósito de pianos.

Gran casa de compra, venta y cambio de muebles de todas clases, de Mariano Andrea Coches nuevos, semi-nuevos y usados, carritos de media portilla y cerrados...

Dinero Se colocan cantidades a préstamo con hipoteca y con letras. Calle de Hernán Cortés, núm. 23, 60, trapezo derecho.

CULLERA Persona inteligente, energética y activa, se ofrece como procurador de fincas, representaciones, corredor etc. Escribir en la calle de San Francisco, 10.

DINERO 800.000 ptas. tiene una persona para comprar casas en Valencia o darlas a préstamo en hipotecas o pagaré. Nosé admiten corredores. Razón: Serranos, 10, 2º.

REUMATICOS! No temáis ya los que padecéis los terribles dolores de reuma. Ya se han descubiertos los articularios, los veréis desaparecer en breves días...

ALQUILERES Se alquila ó vende, en punto de construcción para su comunicación, en un terreno de 100 metros cuadrados, un huerto de espárragos, un huerto de puerros y plantado de aguacates, con 8.000 castaños...

Se alquila ó se vende un espacio de terreno propio para cualquier industria, en el pueblo de San Juan, en la zona del mismo pueblo, calle de la Resurrección, 11, y para tratar plaza de San Juan, 1, fotografía de D. A.

Se vende una finca con finca de cultivo, con un huerto de espárragos, un huerto de puerros y plantado de aguacates, con 8.000 castaños...

Se vende una finca con finca de cultivo, con un huerto de espárragos, un huerto de puerros y plantado de aguacates, con 8.000 castaños...

Se vende un huerto de espárragos, un huerto de puerros y plantado de aguacates, con 8.000 castaños...

Se vende un huerto de espárragos, un huerto de puerros y plantado de aguacates, con 8.000 castaños...

Se vende un huerto de espárragos, un huerto de puerros y plantado de aguacates, con 8.000 castaños...

Se vende un huerto de espárragos, un huerto de puerros y plantado de aguacates, con 8.000 castaños...

Se vende un huerto de espárragos, un huerto de puerros y plantado de aguacates, con 8.000 castaños...

Se vende un huerto de espárragos, un huerto de puerros y plantado de aguacates, con 8.000 castaños...

Se vende un huerto de espárragos, un huerto de puerros y plantado de aguacates, con 8.000 castaños...

Se vende un huerto de espárragos, un huerto de puerros y plantado de aguacates, con 8.000 castaños...

Se vende un huerto de espárragos, un huerto de puerros y plantado de aguacates, con 8.000 castaños...

Se vende un huerto de espárragos, un huerto de puerros y plantado de aguacates, con 8.000 castaños...

Se vende un huerto de espárragos, un huerto de puerros y plantado de aguacates, con 8.000 castaños...